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Datenschutz: Vorlage Weisung an Freiwillige für den Umgang mit Personendaten


Verwendungshinweis: Das nachstehende Formular kann jeweils mit den übermittelten Personendaten (z. B. Adresslisten in elektronischem Format oder auf Papier) zusammen den Freiwilligen übergeben werden. Damit kommt die Pfarrei ihrer Pflicht nach, dafür zu sorgen, dass auch die Freiwilligen datenschutzkonform mit den ihnen übergebenen Personendaten umgehen.


[bookmark: _GoBack]Sie erhalten im Zusammenhang mit Ihrer freiwilligen Tätigkeit für die Pfarrei [Name der Pfarrei einfügen] (für die wir Ihnen danken) Personendaten. Diese dürfen nur für den vorgesehenen, in der Regel einmaligen Zweck verwendet werden (z. B. Organisation eines Anlasses oder eines Lagers, Besuch in einem Pflegezentrum usw.). Sie dürfen ohne entsprechende Anweisung der Pfarrei namentlich nicht mit anderen Datensätzen kombiniert und/oder zu privaten Zwecken weitergenutzt werden.

Nach erfolgter Verwendung ist mit den Personendaten folgendermassen zu verfahren: 
· Papierkopien sind dem Sekretariat der Pfarrei zurückzugeben, ohne eigene Kopien anzufertigen; 
· Elektronische Kopien sind sowohl vom eigenen Arbeitsgerät (z. B. Computer) als auch aus allen Ordnern der Mailbox zu löschen.
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